
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων για 

τα νομοσχέδια «Ο περί της Ασκήσεως της Κτηνιατρικής και της Εγγραφής 

Κτηνιάτρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019» και «Ο περί της Ασκήσεως της 

Κτηνιατρικής και της Εγγραφής Κτηνιάτρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος 

του 2019» 

Παρόντες: 

 Αντρέας Καυκαλιάς, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Μιχάλης Γιωργάλλας Ηλίας Μυριάνθους 

 Δημήτρης Δημητρίου Χαράλαμπος Θεοπέμπτου   

 Νίκος Κέττηρος 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων μελέτησε τα πιο 

πάνω νομοσχέδια σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 7, 14 και την 

21η Ιανουαρίου 2020.  Στο πλαίσιο της πρώτης συνεδρίασης κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών του ίδιου 

υπουργείου, του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του ίδιου υπουργείου 

και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.  Το Κτηνιατρικό Συμβούλιο Κύπρου, ο 

Παγκύπριος Κτηνιατρικός Σύλλογος, ο Οικοαγροτικός και οι αγροτικές οργανώσεις 

ΠΕΚ, ΕΚΑ, «Νέα Αγροτική Κίνηση», «Παναγροτικός Σύνδεσμος» και 

«Ευρωαγροτικός», παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της 

επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των υπό αναφορά νομοσχεδίων 

παρευρέθηκε και το μέλος της επιτροπής βουλευτής κ. Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης. 

 Σκοπός του πρώτου προτεινόμενου νόμου είναι η τροποποίηση του περί της 

Ασκήσεως της Κτηνιατρικής και της Εγγραφής Κτηνιάτρων Νόμου, έτσι ώστε να 
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επέλθει ορθότερη εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την πράξη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2005/36/ΕΚ του Συμβουλίου της 7ης Σεπτεμβρίου 2005, 

σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων». 

 Ειδικότερα, με το πρώτο υπό συζήτηση νομοσχέδιο αναγνωρίζονται ως επαρκής 

απόδειξη για εγγραφή στο Κτηνιατρικό Μητρώο τα διπλώματα, πιστοποιητικά και άλλοι 

τίτλοι κτηνιάτρου των υπηκόων κρατών μελών τα οποία χορηγήθηκαν από την 

Εσθονία ή των οποίων η κατάρτιση άρχισε στην Εσθονία πριν από τις 20 Αυγούστου 

1991.  Σημειώνεται ότι, με βάση τις διατάξεις του υφιστάμενου νόμου, στις αντίστοιχες 

περιπτώσεις αναγνωρίζονται ως επαρκής απόδειξη για εγγραφή στο Κτηνιατρικό 

Μητρώο τα εν λόγω διπλώματα, πιστοποιητικά και άλλοι τίτλοι κτηνιάτρου που 

χορηγήθηκαν ή των οποίων η κατάρτιση άρχισε πριν από την ημερομηνία 

προσχώρησης της Εσθονίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, δηλαδή πριν από τις 16 

Απριλίου 2003.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και συνοδεύουν το πρώτο 

νομοσχέδιο, η ανάγκη για διόρθωση της εν λόγω ημερομηνίας είχε επισημανθεί ως 

παράβαση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε σχετική προειδοποιητική επιστολή που 

η τελευταία απέστειλε προς την Κυπριακή Δημοκρατία και ως εκ τούτου η υπό 

αναφορά ρύθμιση προτείνεται στο πλαίσιο συμμόρφωσης της Κυπριακής Δημοκρατίας 

με τις σχετικές υποδείξεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.   

 Σκοπός του δεύτερου προτεινόμενου νόμου είναι η τροποποίηση του περί της 

Ασκήσεως της Κτηνιατρικής και της Εγγραφής Κτηνιάτρων Νόμου, έτσι ώστε η 

αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων αποφοίτων κτηνιάτρων των οποίων οι 

τίτλοι χορηγήθηκαν από φορείς κτηνιατρικής του Ηνωμένου Βασιλείου να μη γίνεται 
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αυτόματα, αλλά σύμφωνα με τη διαδικασία που υπάρχει και αφορά τους τίτλους που 

εκδίδονται από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 Περαιτέρω, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το 

Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και αφορούν το 

δεύτερο νομοσχέδιο, η εν λόγω ρύθμιση προτείνεται, έτσι ώστε οι διατάξεις της εθνικής 

νομοθεσίας που αφορά την άσκηση της κτηνιατρικής και της εγγραφής κτηνιάτρων να 

προσαρμοστούν στο ενδεχόμενο αποχώρησης του Ηνωμένου Βασιλείου από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς συμφωνία μεταξύ τους. 

 Στο πλαίσιο συνεδρίας της επιτροπής η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων διευκρίνισε ότι η προτεινόμενη κατάργηση της 

αυτόματης αναγνώρισης των επαγγελματικών προσόντων αποφοίτων κτηνιάτρων των 

οποίων οι τίτλοι χορηγήθηκαν από φορείς κτηνιατρικής του Ηνωμένου Βασιλείου σε 

καμιά περίπτωση δεν αποστερεί το δικαίωμα των εν λόγω αποφοίτων να εργαστούν 

στην Κύπρο.  Ωστόσο, η ίδια επισήμανε ότι η αυτόματη αναγνώριση επαγγελματικών 

προσόντων αποτελεί προνόμιο που απολαμβάνουν τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, το οποίο πηγάζει μέσα από τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που αυτά 

έχουν σύμφωνα με το ενωσιακό κεκτημένο και ως εκ τούτου δεν μπορεί το εν λόγω 

προνόμιο να το απολαμβάνει το Ηνωμένο Βασίλειο σε περίπτωση αποχώρησής του 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς συμφωνία με αυτή.  

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών ανέφερε διευκρινιστικά ότι το εν 

λόγω υπουργείο έχει αναλάβει ρόλο συντονιστή για την προώθηση όλων των 

απαιτούμενων νομοθετικών τροποποιήσεων σε εθνικό επίπεδο στο πλαίσιο της 

προετοιμασίας της Κυπριακής Δημοκρατίας σε περίπτωση αποχώρησης του 

Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς συμφωνία.  Ως εκ τούτου, ο 

ίδιος ενημέρωσε την επιτροπή ότι θα προωθηθεί αριθμός σχετικών νομοθετικών 
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τροποποιήσεων, οι οποίες θα κατατεθούν ενώπιον της Βουλής, και ειδικότερα σε 

σχέση με την αυτόματη αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων και για άλλα 

επαγγέλματα. 

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας επισήμανε ότι το 

δεύτερο υπό συζήτηση νομοσχέδιο θα τεθεί σε ισχύ με απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου εν αναμονή των εξελίξεων σε σχέση με την επικείμενη αποχώρηση του 

Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Η ίδια εκπρόσωπος διευκρίνισε 

επίσης ότι οι διατάξεις του υφιστάμενου νόμου διασφαλίζουν ότι η προτεινόμενη 

κατάργηση της αυτόματης αναγνώρισης επαγγελματικών προσόντων δεν επηρεάζει 

τους ήδη εγγεγραμμένους στο Κτηνιατρικό Μητρώο κτηνιάτρους.   

Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω και κρίνοντας ως αναγκαία την 

άμεση προώθηση του πρώτου υπό συζήτηση νομοσχεδίου, προκειμένου να 

αποφευχθεί το ενδεχόμενο επιβολής κυρώσεων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε 

περίπτωση μη συμμόρφωσης της Κυπριακής Δημοκρατίας, καθώς και την άμεση 

προώθηση του δεύτερου υπό συζήτηση νομοσχεδίου, για να αντιμετωπιστεί έγκαιρα 

το ενδεχόμενο αποχώρησης του Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

χωρίς συμφωνία, αποφάσισε να επισπεύσει τη διαδικασία προώθησής τους στην 

ολομέλεια της Βουλής.     

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών 

Πόρων υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της στην ολομέλεια της Βουλής για συζήτηση 

και λήψη τελικής απόφασης. 

22 Ιανουαρίου 2020 
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